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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 
ЗАЙНЯТІСТЮ МОЛОДІ УКРАЇНИ 

 

Однією з держав, які найбільше постраждали від фінансово-

економічної кризи, в результаті якої загострилися певні проблеми, що 
вплинули на підвищення рівня безробітних є Україна. Особливо 
незахищеною соціальною верствою населення у цьому питанні є молодь.  
Незначна професійна підготовка, малий або ж і зовсім відсутній досвід 
роботи – є одними з найголовніших причин незайнятості серед молоді в 
Україні.  На данний момент в Україні, значна частина безробітної молоді – 

це випускники шкіл, коледжів, професійно-технічних училищ та вищих 
навчальних закладів. Основними проблемами працевлаштування молоді в 
Україні є [1]:  

• небажання роботодавців приймати на роботу випускників, які не 
мають наявного практичного досвіду роботи; 

•  недостатня обізнаність про стан ринку праці; 
•  проблема якості пропозиції робочої сили; 
•  невідповідність надаваної навчальними закладами освіти вимогам 

потенційних роботодавців; 
• відсутність налагодженої системи взаємодії навчальних закладів, 

підприємств та держави.  
З метою подолання означених проблем та забезпечення продуктивної 

зайнятості молоді був проаналізований рівень безробіття за 2012-2016 

роки (табл.1).  

Таблиця 1 

Рівень безробіття молоді в Україні за 2012 – 2016 рр., тис. осіб 

2012 2013 2014 2015 2016 

283,4 272,6 297 338,8 343,8 

 

Як засвідчують дані, рівень безробіття серед молоді з кожним роком 
лише зростає. Крім того, у роботі було здійснено прогнозне моделювання 
даного явища. Таким чином, з результатів прогнозу можна зауважити, що 
у 2017 році — рівень незайнятого населення серед молоді становитиме 
362,9 тис. осіб, у 2018  – 381,6 тис. осіб, а у 2019 – 400,3 тис. осіб (рис.1). 
Варто враховувати, що дана модель має похибку, тому реальність такого 
прогнозу становить 83%, що є досить високою.  

Однозначно, результати  прогнозу не можна ігнорувати, саме тому 
пропонуються такі заходи, щодо усунення проблеми:  
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1) створення Молодіжної біржі праці; 
2) розробка проектів, орієнтованих на фінансування активних заходів 

сприяння зайнятості серед молоді [2]; 

3) проведення дослідження з метою визначення спеціальностей, 
професійних навиків та рівня кваліфікації, якими повинні володіти 
випускники; 

4) включення до навчальних програм обов'язкового закордонного 
стажування студентів [3];  

5) розробка та впровадження механізму фінансової та іншої підтримки 
підприємств, установ та організацій, які беруть участь у реалізації цієї 
програми; 

6) проведення навчання з техніки пошуку роботи та розповсюдження 
матеріалів щодо проблем зайнятості, розширення інформаційного поля 
про стан на локальному ринку праці, потенційних роботодавців з метою 
створення умов для самовизначення особи [4]; 

7) проведення інформативних й навчальних семінарів та тренінгів щодо 
можливостей працевлаштування, активізації власних зусиль у вирішенні 
проблем зайнятості та підвищенні самооцінки; 

8) організовування зустрічей з роботодавцями та колишніми 
безробітними, які успішно знайшли роботу чи заснували власний бізнес.  

9) впровадження координації міжнародної діяльності: в частині обміну 
студентами з метою стажування, виконання волонтерських і тимчасових 
робіт [5]. 

За рахунок останнього заходу, щодо впровадження координації 
міжнародної діяльності: в частині обміну студентами з метою стажування, 
можливо покращити рівень зайнятості серед молоді та заощадити кошти 
державного бюджету. Справа в тому, що роботодавець прагне отримати на 
роботу готового молодого фахівця, якого не потрібно нічому навчати. Але 
практика доводить інше: оскільки молодій людині, що лише отримала 
диплом про освіту – немає де отримати перший досвід роботи. Саме через 
це відбувається постійний відтік кадрів і витрачається велика сума грошей. 
Проведений нами економічний розрахунок доводить, що роботодавець має 
перспективу зекономити кошти та отримати висококваліфікованого 
працівника, при умові налагодженої системи взаємодії навчальних 
закладів, підприємств та держави.  Для того, аби не відбувався відтік 
кадрів закордон через брак роботи, необхідно державі впровадити чітку 
координацію міжнародної діяльності для стажування та обміну 
студентами. Саме для підтвердження ефективності цього заходу був 
проведений економічний розрахунок.  

Під час його проведення до уваги приймались такі чинники, як: 
вартість навчання в Україні, навчання за кордоном та оплата міжнародного 
закордонного обміну. Таким чином, ми маємо, що навчання в Україні – 

приблизно становить 15 000 грн на рік. А навчання за кордоном (беремо до 
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уваги країни Європи з доступною освітою – Греція, Португалія, 
Німеччина, Чехія, Угорщина, Швейцарія, Іспанія) –  в середньому близько 
2000 євро на рік (58000 грн). В той час, як оплата молодіжного 
закордонного обміну – становить близько 500 євро (14500 грн). Таким 
чином, ми економимо 50% витрат:  500/1000·100% = 50%. 

Отож, в кінцевому результаті ми отримуємо готового спеціаліста з 
європейським досвідом, що буде впроваджувати новітні технології та 
зробить бізнес роботодавця конкурентоспроможним не лише на 
внутрішньому, а й на зовнішньому ринках. У свою чергу, це значно 
економить час, кошти на оплату навчання та позитивно впливає на 
економіку держави, оскільки молоді фахівці мають робоче місце та можуть 
реалізовувати отриманий закордонний досвід.  

Розв’язати проблеми зайнятості молоді в Україні можна тільки шляхом 
цілеспрямованих систематизованих і скоординованих дій. Зрозуміло, що 
система заходів щодо зниження рівня безробіття молоді не обмежується 
наведеним, існує багато можливостей для творчого пошуку шляхів виходу 
зі складної ситуації, що склалася зараз на ринку праці, але у будь–якому 
разі тільки комплексний підхід до розв’язання проблеми дозволить 
досягти певних позитивних зрушень у сфері працевлаштування молоді в 
Україні. 
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